
STARI OBIČAJI SE VRAČAJO
Kazmere, ki so nastale po vojni v dru-

gačnem družbenem sistemu kot je bil prej,
pa tudi zaradi hitrega gospodarskega raz-
voja in modernizacije, je izginil marsika-
teri običaj, ki se je uhranjal dolga deset-
lctja. Tako je bilo tudi z vaškimi žegnanji.

Turistično društvo Moste-Polje je tak
star običaj poskušalo letos obnoviti v Zad-
voru in Zavogljah, saj imata obe vasi skup-
nega zavetnika, to je sv. Urha. Žegnanjska
nedelja se običajno ni pokrivala s prazni-
kom vaškega zavetnika. temveč z posveti-
tvijo cerkve po njeni dograditvi ali večjem
popravilu, skrunitvi cerkve ali po daljši
zapustitvi cerkve in še po čem. Zadnja
posvetitev naj bi bila leta 1604 in naj bi jo
posvetil ali na novo žegnal ljubljanski škof
Tomaž Hren.

Običaj. ki se je ustalil v teh dveh vaseh
je bil. da so ljudje dan pred žegnanjsko

nedeljo, ki je tu prvo ali drugo nedeljo
v avgustu, nad cesto obešali krofe ali flan-
cate. To je bil tudi znak zadovoljstva nad
končano žetvijo, ki je marsikomu pome-
nila novo življenje.

Na samo nedeljo pa je bila maša v cerk-
vici v Zavogljah, tam so bile tudi stojnice.
Marsikatero dekle ali fant si je za ta dan
kupil novo obleko, prilika pa je bila tudi za
ogled deklet, godnih za ženitev. V Zad-
voru pri Glastovcu in v Zavogljah pri
Jergcu pa so bile obvezne veselice, po-
sebno v Zadvoru so se pri tem iskazali
fantje in dekleta. Obilo smeha in »firbcev«
pa je bilo že pri navezavi krofov, saj so jih
postavljali vse popoldne in pri tem obilo
pili in se zabavali.

Letos je poskus obnovitve tega običaja
izredno dobro uspel, saj se je v Zavogljah
zbralo veliko Ijudi, ki so prisostvovali
ubranemu petju Prežganjskega okteta in

besedi o običaju žegnanja Mirka Pihlerja,
ondotnega župnika, pa Edvardu Svetku,
ki je zelo lepo opisal običaj žegnanjske
nedelje v Zadvoru in Zavogljah. Umetna
razsvetlitev cerkve, rakete in bakle okoli
cerkve pa so ta dogodek vtisnile marsika-
teremu v trajen spomin.

Pripomba ob tem pa je le bila; namreč.
vi ste krofe z dvigalom obešali le pol ure in
niste imeli časa spiti niti kozarca vina, pred
vojno pa se je to počelo vse popoldne
z lestvijo in preden so obesili zadnjega, so
bili že vsi pijani. Možje in fantje so se
dogovorili, da bodo drugo leto krofe torej
obešali z lestvijo.

Ob tem je potrebno pohvaliti vaščane
Zavogelj, ki so z veseljem sodelovali pri
organizaciji tega običaja in za ta naraen
posebno ozaljšali vas.
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